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культурних пам’яток. По закінченню таких подорожей бажано організувати у 

закладі освіти виставку з колективними фотографіями, з поясненнями законів 

природи, що спостерігали, з відгуками дітей, що дозволить закріпити успіх і 

мотивацію до життя. 

Але сучасні технології дозволяють значно розширити можливості 

сприйняття навколишнього світу дітьми з особливими потребами. Серед них 

слід назвати можливості макетування і 3D-технологій друку, спеціалізованих 

комп’ютерних програм з елементами доповненої реальності тощо. Оптимальне 

співвідношення активно-туристичної позакласної та інформаційно-

комунікативної аудиторної роботи дозволить прискорити отримання 

позитивних результатів навчання. 

 

 

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ПРИРОДНИЧО-МАТЕМАТИЧНОЇ ОСВІТИ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНИКА ЗАСОБАМИ ІКТ: 

ПРАКТИЧНИЙ АСПЕКТ 

О.О. Панченко 

Черкаський національний університет імені Б. Хмельницького  

м. Черкаси, Україна 

 

Відповідно до Концепції Нової української школи [1] особливе місце в 

організації освітньої діяльності посідають інтегровані заняття, які містять 

вправи, що передбачають створення так званих «інтегративних ниток» у 

вивченні різних предметів [2]. Це, у свою чергу, вимагає активного 

впровадження інтегрованого підходу до навчання в цілому, та в освітньому 

процесі закладів дошкільної освіти зокрема.  

Питання використання інтегрованого підходу в закладах дошкільної освіти 

як одне із ключових у психолого-педагогічній науці постає об’єктом 

студіювання багатьох дослідників (Н. Гавриш, І. Кіндрат, Л. Зайцева та інші). У 

контексті порушеної проблеми дослідницьке зацікавлення становлять наукові 

доробки К. Крутій [3], яка є автором альтернативної програми “STREAM-

освіта, або Стежинки у Всесвіт” [4], в основі якої лежить інтегрований підхід до 

змісту та умов освіти дошкільників. Відповідно до змісту цієї програми 
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формування природничої компетентності дошкільників відбувається на основі 

синтезу (інтеграції) різних освітніх напрямів, що, у свою чергу, активізує 

пізнавальну активність дітей дошкільного віку.  

Таким чином, базуючись на дослідженні К. Крутій [3], з’ясовано, що 

інтеграція в дошкільній освіті може відбуватися під час виконання практичних 

вправ та завдань, які мають міжпредметні зв’язки, інтеграцію відповідних знань.  

Розглянувши теоретичні аспекти досліджуваного питання, перейдімо до 

авторських розробок природничо-математичних вправ інтегрованого 

спрямування (на платформі https://learningapps.org/) з використанням засобів 

інформаційно-комунікаційних технологій, які варто використовувати як на 

заняттях з довкілля, так і на заняттях з формування елементарних 

математичних уявлень дітей старшого дошкільного віку. Розглянемо приклад 

вправ інтегрованого спрямування для дітей старшого дошкільного віку на 

закріплення знань геометричних фігур та назв об’єктів навколишнього світу 

(рис. 1.). 

  

  

Рис. 1. Інтегрована вправа для дошкільників 

 «На яку геометричну фігуру схоже зображення?» 

 

Виконання такого завдання, які спрямовані на інтеграцію знань 

природничо-математичного циклу передбачає повторення навчального 

матеріалу вивченого на заняттях з довкілля та з математики. Окрім того, що 

діти мають змогу повторити основні геометричні фігури, вони відтворюють: 
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назви овочів та фруктів, назви дерев та квітів, назви природних об’єктів. 

Подібне завдання є актуальним як для закріплення навчального матеріалу, так і 

на визначення прогалин у знаннях дошкільників. 

Цікавим прикладом синтезу природничо-математичних завдань є вправи 

на формування умінь класифікувати об’єкти відповідно до вказаної ознаки 

(рис. 2).  

  

  
Рис. 2. Інтегроване завдання на класифікацію 

 

Пропоноване нами завдання передбачає виконання дітьми математичних 

дій (додавання та віднімання), повторення понять («більше» та «менше»), а 

також формування умінь класифікувати приклади відповідно до ознак (в 

нашому випадку « < 5», « > 5»). Варто звернути увагу, що виконання 

математичних дій відбувається на зображеннях плодів, що, в свою чергу, 

дозволяє повторити й закріпити знання дітей з назв плодових дерев, які 

зустрічаються в нашій місцевості. 

Таким чином, нами продемонстровано лише два зразки вправ 

інтегрованого спрямування для дошкільників із використанням засобів ІКТ. 

Безперечно вони доводять, що застосування подібних завдань має місце в 

системі дошкільної освіти, адже вони здатні формувати наскрізні знання 

дошкільників, сприяють до відтворення дошкільниками вже відомих знань у 
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практичних діях, мотивують до навчання, роблять освітній процес цікавим та 

пізнавальним.  
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МАТЕМАТИКИ 

Т.В. Потапова 

Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди 

м. Харків, Україна 

 

Застосування обчислювальної техніки дозволяє сьогодні урізноманітнити 

освітню діяльність, зробити її нетрадиційною, яскравою, цікавою, сприяє 

використанню різних способів подачі і візуалізації нового матеріалу. Сучасний 

вчитель математики повинен не тільки вміти користуватися комп'ютером і 

сучасним мультимедійним обладнанням, а й розробляти та впроваджувати нові 

навчальні комплекси та доповнювати існуючі інноваційними розробками, а 

також широко використовувати їх у своїй педагогічній практиці. Це є 

важливою задачею шкільної математичної освіти [4].  

Однією із найефективніших інноваційних стратегій навчання математики 

є використання елементів мікронавчання. Мікронавчання (англ. microlearning) – 

це досить новий термін, який використовується в багатьох аспектах навчання, 

дидактики і освіти [3]. Це свого роду новий формат навчання, який розроблено 

з використанням серії коротких навчальних матеріалів і коротких завдань, які 

складають міні-курс. 

Розробка елементів мікронавчання є дуже складною задачею для вчителя. 

Оскільки треба визначити на скільки він є раціональним саме для обраного 

навчального матеріалу, виокремити зміст, створити сценарій, обрати формат та 
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